我市创新节能方式助力迎峰度夏

810套传感器监督空调温度"不低于26℃"

本报讯(朱婕 王雨薇)7月17日上午 11时,国网镇江供电公司城区供电服务中心大客户经理刘涛收到了一条短信,显示市区一家综合体空调温度已超过10分钟处于低于26℃的节能阈值,需及时督导。他立即联系这家商场的后勤部,敦促其将中央空调温度调整为不低于26℃。

迎峰度夏是电力供需的关键期。数据显示,今年1至6月,我市全社会用电量142.85亿千瓦时,同比增长2.54%。根据气象部门预测,今夏平均气温较往年偏高,可能出现阶段性高温热浪。随着气温上升,空调负荷需求将不断释放。

为贯彻今夏能源电力保供部署,践行绿色低碳发展理念和生产生活方式,镇江供电公司充分挖掘工业非生产办公大楼、商业建筑、公共机构的降温负荷节能潜力,针对56家工业企业、78个商超、68个公共机构,累计安装810套传感器,通过控制空调温度、减少运行时间、优化运行方式等措施,助力迎峰度夏电力供应平稳有序,此保供举措在全省尚属首家。

镇江供电公司市场营销部副主任郑杨介绍,依据往年数据,迎峰度夏期间,全市空调负荷占比达到了40%,是名副其实的"用电大户",因此担负着节能保供的重

任。"我们针对工业非生产办公大楼、商业建筑、公共机构三类用电主体开展中央空调节能监督。因冷空气密度大、受重力作用会下沉,我们在各类用电主体的一、二层楼中央空调回风口安装温度传感器,能精准监测空调温度及开关机时间。"他解释,温度传感器包含控制盒、温度探头、电流互感器,温度探头采集空调回风口温度;电流互感器能够感应线缆是否通过电流,实时监测空调是否在关闭时段违规开启;控制盒内装有控制芯片和5G无线通讯技术,可以将传感器的温度数据上传至安装在市场营销部的节能监管平台,实现室内温度管理的可视化。

该平台设置"持续十分钟低于26℃"的督导阈值,当温度低于规定温度或关闭时段空调违规开启,平台将相关信息通过短信方式上报至管辖范围内的大客户经理,进行实时督导。

不仅如此,针对人流量密集的商超,镇江供电公司还在这些场所的一楼核心区域放置卡通人物立牌,实时采集显示室内温度,并公布曝光投诉二维码,市民如感觉室内温度较低,可当场扫码投诉,起到节能宣传和警示提醒作用。

_{行业协会商会发挥作用} 经营主体信用修复有了新路径

本报记者 朱秋霞 本报通讯员 贡艳

"物业管理协会帮助我们解决了信用修复过程中的堵点、痛点、难点问题,我们在协会的指导下5天就完成了信用修复。"说起信用修复,镇江市紫金物业管理有限公司负责人万辉很感慨,他表示,在物业管理协会"保姆式"的保驾护航下,对于他们这样的规下企业,解决失信问题有了"新途径",恢复信用有了"好办法"。

"政府搭台、行业协会商会主导、经营主体受益",近年来,我市深人贯彻党中央关于行业协会商会改革发展的决策部署,在全省率先出台实施《行业协会商会综合监管实施细则》,将深化行业协会商会改革的立足点放在更好发挥协会商会作用上,持续推进行业自律建设,开辟出一条行业协会商会主导经营主体尤其是规下企业信用修复新路径。截至目前,全市行业协会商会会员企业一般失信占比由3.14%降至0.73%,一般失信占比全省最低。

为充分发挥行业商会协会在加强行业诚信建设、维护会员合法权益方面的积极作用,帮助会员企业早发现、早整改、早修复因失信行为导致的市场竞争力削弱问题,助力优化营商环境,从2022年3月开始,市民政局联合市发改委启动行业信用提升专项行动。

"专项行动由政府搭台,发改、民政以及行业管理部门三方'聚力',旨在通过建立健全多元主体助力信用修复工作机制,打造信用修复新模式。"市民政局社会组织管理局局长贡艳介绍,专项行动由全市性行业协会商会面向会员企业免费开展,分信用体检、梳理失信数据、助力信用修复、纠正失信行为四个阶段推进。

专项行动中,市信用办共对全市101家行业协会商会的6616家会员企业进行了信用体检,出具信用审查报告,列明256

家会员企业存在的336条行政处罚类失信记录,明确处罚时间、处罚机关、处罚事由、处罚结果等内容,为常态化精准开展信用修复提供全口径信息支撑。

行业协会商会督促会员企业及时纠正失信行为,通过"一对一"辅导的方式,指导失信企业及时提交修复申请,作出信用承诺,完成信用修复,重塑市场形象。2022年,我市行业协会商会累计指导208家失信会员企业完成274条行政处罚类失信记录的修复工作。

此外,各行业协会商会还根据信用审查报告,完善会员企业信用档案,分析研判行业内突出风险,提醒行业企业及时防范、化解。"如易制毒化学品行业协会分析梳理后发现,行业内27%的失信行为属于污水、废气排放,20%的失信行为属于危险化学品未按规定存放,13%的失信行为属于不执行政府指导价,据此我们及时向会员提示了这三方面的风险。"镇江市易制毒化学品行业协会副会长薛康说。

贡艳介绍,实践中,规上企业往往有独立的信用部门或专人负责信用问题,而规下企业却很少有能力对接受处罚、信用承诺等专业问题进行区分与管理,更谈不上信用修复,新路径则为规下企业解决了难题。针对规下企业无法对接受处罚、信用承诺等专业问题进行区分与管理,以行业协会商会为中枢开展信用修复,让中小企业成为最大受益者。据统计,本轮信用修复涉及的市场主体中,规下企业占80.08%

新路径下,行业内不良行为被及时纠正,行为发展环境得以优化,诚信企业对行业发展愈加自信。截至目前,我市失信占比位列前三的行业信用状况均有所好转,商品混凝土行业失信占比由45.16%下降至29.03%,建设工程质量检测行业由44.44%下降至22.22%,建筑垃圾处置行业由41.67%下降至16.67%。

公交首条"人才专线"正式开通



朱浩 摄

本报讯(朱浩 张欣)7月17日早上6时许,公交86路线一辆贴有醒目"人才专线"标贴的公交车从火车站北广场发车,开往江科大长山校区南门。这标志着我市首条"人才专线"正式开通。

"为深入推进全市人才'镇兴'行动,持续擦亮'人聚镇江 才享荣光'工作品牌,我们开通公交'人才专线',线路起讫站为火车站北广场、江科大长山校区南门,沿途共停靠33对公交站点,主要服务大学城师生及周边市民的出行。"市公交公司有关负责人介绍,人才专线(86路)共配备9台车,车身右侧均贴有醒目的"人才专线"标贴,同时全线33对站点播

报均设有"人才专线"提示语音,营造了 良好的乘车氛围。

下一步,市公交公司将结合大学城师生出行特点,对"人才专线"进行优化调整。除延长返校末班车服务时间外,市公交公司还将根据客流出行变化情况,在周五、双休日分别增加30%、40%左右的班次,更好地满足师生出行需求。

值得关注的是,金山英才周系列活动期间,公交公司还将依托市区主要公交线路,利用车身后侧LED显示屏,以图片形式滚动播放镇江城市创新创业宣传元素,为金山英才周系列活动营造浓厚氛围。

热气腾腾,管道吹扫收官 镇江东南片区 供热"一张网"即将建成

本报讯(记者 潘字琴 实习生 王雨琼 通讯员 徐泽楠)7月15日上午10点,镇江新区横山路段孚能科技有限公司大门口,随着一声轰鸣,高压蒸汽腾空而起,镇江东南片区热网管道工程正式开启吹扫作业。整个项目预计8月全部竣工,届时,供热"一张网"将向镇江新区各大园区的20多家企业集中供应热源。

"吹扫过程中,管道里面的温度接近300摄氏度,压力达到1.65MPa,吹扫目的是为了把管网里面铁锈、灰尘等清扫干净,这样就能保证整个供热蒸汽管网系统的正常运行。"在作业现场,江苏瀚瑞投资控股有限公司旗下江苏宜聚能源管理有限公司总经理朱宁,站直径60厘米的热网管道下发布指挥指令,专业操作工人随即开启阀门,管道通汽后升温、升压、吹扫,全程35公里的管道,吹扫作业整个过程持续了近7个小时。

我市东南片区热网管道由瀚瑞控股旗下宜聚能源投资建设。项目总投资4.12亿元,管线总长35公里,预计年供汽量约116万吨,达产后预计实现年供汽收入3.38亿元。该管道热网将覆盖新区航空航天产业园、新材料产业园、新能源产业园内的医药、食品、新能源等不同类型、规模的企业。

"集中供热最大的优势是帮助企业节约成本,为区域招商引资提供配套设施,提升营商环境,同时还能实现节能减排。"宜聚能源董事长范孝强介绍,镇江市东南片区热网管道正式通汽之后,将大幅提高清洁能源使用占比,预计每年可节省标煤4.26万吨,减少二氧化碳排放14.02万吨,减少二氧化硫排放1185.75吨,助力镇江落实"双碳"行动,推动减污降碳协同增效,实现绿色低碳高质量发展。